

市工商局“双十一”提醒消费者 网购时请选择正规电商平台保存购物凭证

本报讯(记者 窦娜)“双十一”网购狂欢节将至,面对网络电商经营者铺天盖地的促销活动,近日,市工商局网监科发布消费警示,提醒广大消费者在网购的同时,要擦亮眼睛理性消费,莫要盲目跟风。

放心购物,要选择正规电商平台。目前,网络销售平台众多,企业网站商城及各类新开办的微商城不断涌现,商家采取各种促销方式吸引消费者注意,其中不乏一些陷阱。消费者网购一定要尽量选择经营规模较大、访问量较多、信誉度较高的购物平台和网络店铺,并且要谨慎对待未经认证或非正常弹出的网站链接,避免误入“钓鱼网站”。要使用正规的第三方支付软件,注意账户

支付安全,切忌用QQ、微信等聊天工具进行转账交易,在交易过程中不要轻易透露真实姓名、证件号码以及银行账号密码等关键信息,防止因个人信息泄露导致银行卡被盗刷。

细心观察,莫因优惠打折冲动购物。许多消费者选择在“双十一”狂欢购物,本就冲着打折优惠,商家也充分利用消费者心理,以量求胜,薄利多销,营造声势,积累信誉。但近几年电商平台流行预付定金制度,商家规定消费者预付定金后必须在规定时间内支付余款才能享受优惠价,而实际上却存在规定时间内系统无法付款、订单被无故取消、定金不予退还等“猫腻”。因此,工商人员建议消费

者,网购前一定要了解清楚促销活动的规则,仔细查看活动的详细情况以及店铺和商品的相关评价,对不同的购物平台和商铺进行“货比三家”后再做决定。不要因所谓“凑单”,盲目购买不必要的商品。对事先看好的商品,最好提前一段时间放入购物车观察,避免入套商家虚假打折。由于“双十一”前后商品交易量激增,快递服务难免出现延迟,要有购物后延迟收货的心理准备。在此期间,尽量不要购买急需品、生鲜制品。

预防欺诈,要注意保存维权证据。网络购物是一件令人愉快的事情,动动手指就可以买到心仪的物品。但随着网络经营主体的快速增长和竞争逐

心系妇幼 惠及民生

——商水县妇幼保健计划生育服务中心免费产前筛查工作纪实

记者 史书杰

父母最大的心愿是孩子健康快乐地成长。随着二胎政策的放开,孕妈的数量也在增加,降低出生缺陷的重要性被社会和家庭所关注。

2018年7月2日下午,周口市市政副市长张广东带领市卫计委和市妇联有关领导,实地调研督导商水县民生实事免费产前筛查工作。张广东肯定了商水县在近几年卫生计生工作中所取得的成绩,并指出了存在的问题。针对产筛工作,他指出:“商水县要认清形势,进一步提高站位,统筹各个方面,乡镇政府层层推进工作,把握关键环节,进一步加快实施进度,强化措施,严格督导,争取将这项利民工作落实好。”

张广东调研结束后,商水县妇幼保健计划生育服务中心立即行动起来,采取多项有力措施,扎实推进产前筛查工作,并强化工作落实,让广大人民群众切实享受到党和政府的惠民政策。

所谓免费产前筛查,是政府以购买服务的方式,为全县符合条件的孕妇和新生儿分别免费提供一次产前筛查和一次新生儿疾病筛查,符合条件的孕妇提供优先优育健康教育、一次孕11~13+6周彩超筛查、一次孕15~20+6周血清学筛查(生化免疫指标检测)和风险评估、遗传咨询指导、转诊、追踪随访等服务,同时为符合条件的新生儿免费提供一次“两病”筛查、一次听力筛查及风险评估、转诊、追踪随访等服务。

通过筛查,商水县全面提升了孕产妇优生优育知识知晓率,提高了孕产妇产前筛查率和新生儿疾病筛查率,减少出生缺陷发生,提高出生人口素质。

免费筛查民生实事覆盖范围广,涉及群众多,技术要求高,是一项开创性的全新工作。为确保免费筛查服务扎实有效开展,在推进民生实事产前筛查工作中,商水县妇幼保健计划生育服务中心精心组织,部门联动,积极推进项目的落实。首先该中心与相关部门联合制订下发了《2018年商水县民生实事免费产前筛查工作实施方案》,成立了工作领导组,认真安排部署,精心组织实施。其次是因地制宜,强化宣传。针对产前筛查工作中宣传力度不够,外出务工人员较多及各乡镇

之间进度不平衡的问题,该中心推出了“线上线下”合力推广的宣传模式,除了开展传统的集中宣传外,还利用现代传媒技术手段,将新婚外出务工人员逐一建档,建立“产前筛查”微信群,通过微信群大力宣传免费产前筛查惠民政策,并对重点目标人群进行跟踪服务。第三是抽调骨干,重点督导。为确保项目顺利实施,商水县卫计委抽调卫计委分管部门领导及骨干,采取包联乡镇的工作方法,全面跟踪督导项目实施,为项目开展提供支持。第四是精细服务,严控质量。为了给孕妇提供便捷的产筛服务,县财政拨付260万元,为项目实施单位新配两台国内先进的彩色多普勒超声诊断仪,用于免费产前超声筛查工作的开展,进一步对广大孕妇筛查服务质量提供了有力保障。

该中心从去年7月1日商水县启动免费产前筛查服务以来,截至到2018年9月底,全县共完成免费产前超声筛查10606例,免费产前血清学筛查10756例,新生儿免费“两病”筛查16377例,免费听力筛查15615例。

通过开展免费产前超声筛查,商水县共发现高风险孕妇140人,其中NT增厚胎儿76例,无脑儿、露脑畸形、严重脑膨出、严重胸腹壁缺损内脏外翻、严重开放性脊柱裂等高危胎儿15例,胎儿停止发育49例。通过产前血清学筛查,共发现唐氏综合征高风险人数271例、开放性神经管缺陷高风险人数105例、其他异常人数109例。该中心对上述严重出生缺陷高风险者均给予了规范的转诊和随访服务,得到群众好评。通过新生儿“两病”筛查,确诊苯丙酮尿症(PKU)6例、甲状腺功能低下症(CH)5例,上述患儿均在省新生儿疾病筛查中心得到及时规范的救治。通过免费新生儿听力筛查,发现先天性耳聋高风险人数8例,按规定流程转诊至听力诊治机构进一步诊断治疗。

通过全县各级党委政府的努力,商水县健全了全县预防出生缺陷三级预防机制,迎来了广大适龄孕妇积极参与免费筛查新局面,出生缺陷发生率和神经管畸形发生率显著降低。①9

多部门联合组织“啄木鸟”志愿者督查考评中心城区城市管理工作

本报讯(记者 李一文/图)10月31日,市文明办、市城管办、市爱卫办联合组织市“啄木鸟”志愿者服务工作委员会的志愿者以及城管委职能部门负责人组成督查考评组,在4个区城管部门相关负责人和媒体记者的全程陪同下,对中心城区的城市管理工作进行督查考评。

当天上午,联合督查考评组沿七一路、中州大道、建设大道、大庆路、庆丰路、周口大道,文昌大道交通大道、武盛大道,先后对4个区近段时间的城市管理工作开展情况进行认真查看。督查过程中,参与考评人员每到一处都详细了解听取辖区部门负责同志的介绍并进行充分交流,对我市在城市建设管理方面取得的骄人成绩给予充分肯定,对城市管理工作者付出的艰辛给予充分理解。美中不足的是,督查考评组在经过七一路、中州大道、五一路、工农路等路段时,发现上述路段均存在小广告未清理的情况;文昌大道、建设大道、庆丰路等路段道路存在沿线非机动车管理不规范,停放无序等情况。

督查结束后,参与考评人员现场对4个区的城市管理工作进行打分,其中川汇区获得综合考评第一名。①9



图为市经济开发区城管部门相关负责人向参与考评的志愿者们介绍城市管理工作。

欢迎订阅2019年度《周口晚报》

广告

◆办报理念:办市民喜爱的报纸

◆服务宗旨:读者至上 精准投递

为您的孩子订一份报纸,
让他们在健康成长中探知人生的方向。
为您的父母订一份报纸,
让他们在字里行间读懂您的陪伴。
为自己订一份报纸,
说不定,还会发现更多的机遇。
为远离手机依赖订一份报纸,
这一刻,您会感觉到一种真实。

订《周口晚报》,送礼品、送栏花、送祝福

2019年度《周口晚报》征订工作正在进行。凡市区个人或门店订阅《周口晚报》,以下馈赠任选其一:1.价值200元栏花一次;2.老人祝寿、子女升学、婚礼等恭贺广告一次;3.精品口杯一个。

《周口晚报》四开16版

全年订价198元

征订热线:0394-8234300/8284567

订一份报表 达爱

